

GECA 4/2025 - GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA E SUPPORTO SPECIALISTICO PER LE ATTIVITÀ DI COMPETENZA DELL'AUTORITÀ DI GESTIONE DEL PROGRAMMA OPERATIVO COMPLEMENTARE 2014-2020 DI REGIONE LOMBARDIA.

CIG: B636BB6C36

RICHIESTE DI CHIARIMENTO E RELATIVE RISPOSTE

DOMANDA 1:

Con riferimento all'art. 18.1 "Criteri di Valutazione dell'Offerta" del Disciplinare di Gara e, in particolare, al criterio 2 "Caratteristiche del Team di Lavoro", che prevede l'assegnazione di un punteggio massimo di 25 punti attribuiti sulla base della somma cumulativa dell'esperienza del Team di Lavoro proposto in attività di "gestione, coordinamento di servizi di assistenza tecnica in materia di Fondi Strutturali e d'investimento europei (Fondi SIE)", si chiede di confermare che concorrono al conteggio dell'esperienza cumulativa anche gli anni di esperienza maturati dai singoli consulenti in attività di "programmazione, monitoraggio, valutazione, controllo, gestione e coordinamento di interventi finanziati con i fondi strutturali e d'investimento europei (Fondi SIE) e/o altri Fondi o Programmi nazionale e/o europei", come da requisito richiesto per i componenti del Team di Lavoro nel relativo paragrafo della Scheda Tecnica.

RISPOSTA 1:

Ai fini dell'attribuzione del punteggio verranno valutati solo gli anni di esperienza maturati dal team di lavoro in "attività di gestione, coordinamento di servizi di assistenza tecnica in materia di Fondi Strutturali e d'investimento europei (Fondi SIE)" come espressamente previsto dalla scheda tecnica e dal disciplinare di gara.

DOMANDA 2:

Si chiede di confermare: (i) che l'attribuzione del punteggio relativo al criterio 2 verrà effettuata sulla base degli anni di esperienza desumibili dai curricula vitae dei singoli componenti del Team di Lavoro, allegati alla relazione tecnica e contenenti il dettaglio degli anni di esperienza; (ii) che, al fine di agevolare la verifica della somma cumulativa dell'esperienza del Team di Lavoro, sarà possibile fornire in forma tabellare, in allegato alla relazione tecnica, il riepilogo dei nominativi proposti e del relativo conteggio degli anni di esperienza; (iii) che i curricula dei componenti del Team di Lavoro e l'eventuale tabella di riepilogo, forniti in allegato alla relazione tecnica, non rientrano nel conteggio delle 25 cartelle massime previste dalla Scheda Tecnica.

RISPOSTA 2:

Si confermano il punto (i). Per quanto riguarda il punto (ii) sono richiesti esclusivamente i cv. Mentre per quanto riguarda i cv, gli stessi sono esclusi dal conteggio delle 25 cartelle massime previste dalla Scheda Tecnica.

DOMANDA 3:

Con riferimento a quanto riportato nel paragrafo "Contenuti offerta tecnica" della Scheda Tecnica "L'offerta tecnica dovrà essere composta da: 1. Una relazione tecnica, composta da un massimo di 25 cartelle (fasciata singola) dattiloscritte utilizzando il carattere "calibri", dimensione 11 punti, interlinea singola, [...] comprensive di eventuali tavole e grafici, [...]", si chiede di confermare: (i) che indice e copertina siano escluse nel conteggio delle 25 cartelle massime; (ii) che sarà possibile aggiungere una breve presentazione

del proponente, che potrà essere inserita in allegato all'offerta o come sezione introduttiva della relazione tecnica, e che anche questa sarà esclusa dal conteggio delle 25 cartelle massime.

RISPOSTA 3:

Si conferma il punto (i). L'eventuale breve presentazione rientra nel conteggio delle 25 cartelle massime come previsto dalla scheda tecnica.

DOMANDA 4:

Con riferimento all'art. 18.1 "Criteri di Valutazione dell'Offerta Tecnica" del Disciplinare di Gara, si segnala che la somma dei punteggi indicati in relazione ai sub-criteri 4.1, 4.2, 4.3 e 4.4 ammonta complessivamente a 8 punti (2 per ciascun sub-criterio), determinando un disallineamento rispetto al punteggio massimo indicato con riferimento al criterio n. 4 "Possesso delle seguenti certificazioni", pari a 6 punti, e al totale dei punti tabellari previsti nella griglia di valutazione dell'offerta tecnica, che risulterebbero pari a 13 punti, anziché agli 11 indicati. Si richiede, pertanto, di chiarire l'effettiva ripartizione dei punteggi rispetto ai singoli criteri di valutazione e di rettificare di conseguenza quanto riportato nel Disciplinare.

RISPOSTA 4:

Si è provveduto a rettificare sia la scheda tecnica che il disciplinare di gara. Si rimanda alla sezione "documentazione di gara" per prendere visione della nuova documentazione.

DOMANDA 5:

In ragione della necessità di acquisire il suddetto chiarimento ai fini della corretta predisposizione dell'offerta e della conseguente revisione dei contenuti della stessa, inoltre, si chiede di valutare l'opportunità di disporre una proroga del termine per la presentazione delle offerte, ai sensi dell'art. 92, comma 2, del D.lgs. n. 36/2023, a salvaguardia dei principi di concorrenza, proporzionalità, trasparenza e parità di trattamento.

RISPOSTA 5:

Il termine di presentazione delle offerte sino al 09/05/2025 ore 14:00 CEST. Si rimanda alla sezione "documentazione di gara" per prendere visione della nuova documentazione.